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Wapenexport  -  Maandverslag dualusegoederen januari 2022

1. In het maandrapport dualusegoederen van januari 2022 werd melding gemaakt van 
een geweigerde vergunning voor 51.362,62 euro naar Pakistan (controlelijstnummer 
99.).

a) Over welk soort goed gaat het hier specifiek? 

b) Wie was de exporteur van dit goed?

c) Wie was de bedoelde eindgebruiker van deze geweigerde vergunning?

d) Wat was het specifieke eindgebruik van deze geweigerde vergunning?

e) Wat waren de specifieke redenen waarom de dienst Controle Strategische 
Goederen (dCSG) deze vergunning heeft geweigerd?

f) Wat waren de specifieke redenen waarom voor dCSG om de catch-all procedure 
te gerbuiken?

2. In het maandrapport dual-use goederen van januari 2022 werd melding gemaakt 
van een geweigerde vergunning voor 11.500 euro naar Turkije (controlelijstnummer 
5A002.a.4.).

a) Over welk soort goed gaat het hier specifiek? 

b) Wie was de exporteur van dit goed?

c) Wie was de bedoelde eindgebruiker van de goederen van deze geweigerde 
vergunning?

d) Wat was het specifieke eindgebruik van de goederen van deze geweigerde 
vergunning?

e) Wat waren de specifieke redenen waarom de dienst Controle Strategische 
Goederen (dCSG) deze vergunning heeft geweigerd?

3. In het maandrapport dualusegoederen van januari 2022 werd melding gemaakt van 
vier goedgekeurde vergunningen voor respectievelijk 69.300 euro, 6.075.000 euro, 
16.635,21 en 17.616,21 euro naar China (controlelijstnummer 2B352.b.2. , 3C001.d. 
, 3C005.b. , 3C006 , 3E001 , 1A004.c.2 , 2B231).

a) Over welk soort goederen gaat het hier specifiek bij iedere levering? 

b) Wie is de exporteur van iedere levering?

c) Wie is de bedoelde eindgebruiker van de goederen van iedere vergunning?



d) Wat is het specifieke eindgebruik van de goederen van iedere vergunning?

e) Wat waren de specifieke redenen waarom de DCSG elk van deze vergunningen 
heeft goedgekeurd?

f) Hoe schat de minister het risico op militair gebruik in van iedere levering?

4. In het maandrapport dualusegoederen van januari 2022 werd melding gemaakt van 
een goedgekeurde vergunning voor 109.025,70 euro naar India (controlelijstnummer 
2B201.b.1.).

a) Over welk soort goed gaat het hier specifiek?

b) Wie is de exporteur van dit goed van deze vergunning?

c) Wie is de bedoelde eindgebruiker van dit goed van deze vergunning?

d) Wat is het specifieke eindgebruik van dit goed van deze vergunning?

e) Wat waren de specifieke redenen waarom de DCSG deze vergunningen heeft 
goedgekeurd?

f) Hoe schat de minister het risico op militair gebruik in van deze levering?

5. In het maandrapport dualusegoederen van januari 2022 werd melding gemaakt van 
twee goedgekeurde vergunningen voor Turkije van respectievelijk 765.000 euro en 
385.000 euro (controlelijstnummer 1C210.a.2. en 2B201.a.1. ).

a) Over welk soort goederen gaat het hier specifiek bij iedere levering? 

b) Wie is de exporteur van iedere levering?

c) Wie is de bedoelde eindgebruiker van de goederen van iedere vergunning?

d) Wat is het specifieke eindgebruik van de goederen van iedere vergunning?

e) Wat waren de specifieke redenen waarom de minister-president zelf de 
vergunningen heeft goedgekeurd (niet in delegatie beslilst)?

f) Hoe schat de minister het risico op militair gebruik in van deze levering?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 284 van 25 maart 2022
van STAF AERTS

1. Betreffende de weigering voor Pakistan.  
  

a) Waterbehandelingsproducten.
b) Een bedrijf gevestigd in Vlaanderen.
c) Een bedrijf dat zich specialiseert in de productie van keramische tegels.
d) Het opgegeven eindgebruik was een waterbehandeling die afzettingen, corrosie en 

microbiologische groei tegengaat in open en gesloten koelwatercircuits.
e) De aanvraag is afgewezen op basis van een risico op afwending naar een nucleair 

wapenprogramma. Hierbij werd de overweging gemaakt dat deze aanvraag moet 
worden geweigerd op basis van artikel 15, lid 1, a en d, van Verordening (EU) nr. 
2021/821. Het betreft enerzijds de internationale verplichtingen en verbintenissen 
van de Unie en de lidstaten en met name de verplichtingen en verbintenissen 
waarmee België, en dus Vlaanderen, heeft ingestemd als partij bij de 
internationale regimes inzake non-proliferatie en uitvoercontrole of door de 
bekrachtiging van de desbetreffende internationale verdragen. Anderzijds betreft 
het overwegingen omtrent het voorgenomen eindgebruik en het 
onttrekkingsgevaar.

f) Deze transactie werd onder ‘catch-all’ geplaatst op basis van artikel 4, lid 1, van 
de toen geldende Verordening (EG) nr. 428/2009, op basis van een 
geïdentificeerd risico op afwending naar een nucleair wapenprogramma.

2. Betreffende de weigering voor Turkije. 

a) Printplaten.
b) Een bedrijf gevestigd in Vlaanderen.
c) Een ontwikkelaar van geavanceerde technologische softwaretoepassingen in de 

domeinen defensie, veiligheid en IT.
d) Het opgegeven eindgebruik was aanwending in een ‘video proccessor unit’ binnen 

een onderzoeksprogramma ‘search and rescue system’ voor helikopters.
e) De aanvraag is afgewezen op basis van artikel 15, lid 1, c, van Verordening (EU) 

nr. 2021/821, met name overwegingen van nationaal buitenlands beleid en 
veiligheidsbeleid, met inbegrip van overwegingen uit hoofde van 
Gemeenschappelijk Standpunt 2008/944/GBVB, in het bijzonder criteria 2, 6 en 7.

3. Betreffende de vier vergunningen voor China, herneem ik de volgorde vermeld in de 
vraag, en gebaseerd op de controlenummers. Ik merk hierbij op dat de bedragen 
vermeld in de vraag niet geheel overeenkomen met deze uit het maandrapport.

a) Ik lijst hieronder de soorten goederen op.
i. Vier bioreactoren.
ii. Wafers, opto-elektronische en elektronische componenten, kennis en 

technologie die de klant toestaat componenten geviseerd onder 
controlenummers 3C001 en 3C006 van bijlage I van Verordening (EU) nr. 
2021/821 te maken.

iii. Twee detectoren voor ioniserende straling.
iv. Een vacuümpomp.



b) De exporteurs zijn:  
i. Een bedrijf gevestigd in Vlaanderen;
ii. Een onderzoeksinstituut gevestigd in Vlaanderen;
iii. Een bedrijf gevestigd in Vlaanderen;
iv. Een bedrijf gevestigd in Vlaanderen.

c) Onderstaand vindt u de bedoelde eindgebruiker van de goederen van iedere 
vergunning. 
i. Een firma gespecialiseerd in recombinante adeno-geassocieerde 

virusgebaseerde genoomtechniek, meer specifiek het cultiveren van onder 
andere adeno-geassocieerde virussen. Ook gespecialiseerd in het verlenen 
van virale leverings- en verpakkingsoplossingen in het kader van gen- en 
celtherapie.

ii. Een firma gespecialiseerd in onderzoek en ontwikkeling, ontwerp en 
productie van internet of things-oplossingen (inclusief productoplossingen en 
industrieoplossingen).

iii. Een onderzoeksinstituut.
iv. Een producent van vacuümproducten.

d) Het opgegeven eindgebruik werd omschreven als:
i. Het cultiveren van cellen voor AAV-productie (Adeno Associated Virus), dit in 

het kader van de zoektocht naar medicatie voor de behandeling van 
genetische defecten;

ii. Integratie, testen, onderzoek of vergelijken met als belangrijkste markt 
snelladers voor mobiele telefoons en applicaties voor elektrische wagens. De 
wafers worden gebruikt voor productie van apparatuur voor consumenten en 
de automobielsector;

iii. Onderzoek in een synchrotron;
iv. Het gebruik in een ‘vacuum brazing furnace’. Dit dient om onder andere staal 

te lassen met een vulmateriaal dat smelt op een lagere temperatuur dan de 
te lassen onderdelen.

e) De specifieke redenen van goedkeuring zijn:
i. Geen van de weigeringsgronden was van toepassing;
ii. Geen van de weigeringsgronden was van toepassing;
iii. Geen van de weigeringsgronden was van toepassing;
iv. Geen van de weigeringsgronden was van toepassing. Dit dossier valt tevens 

onder de bevoegdheid van het federale ministerie van Economie. Voor dit 
dossier werd een voorafgaande federale machtiging afgeleverd.

f) Qua risico op militair eindgebruik werden onderstaande inschattingen gemaakt. 
i. Het advies van de dCSG identificeerde geen risico op militair eindgebruik.
ii. Het advies van de dCSG identificeerde geen risico op militair eindgebruik.
iii. Het advies van de dCSG identificeerde geen risico op militair eindgebruik.
iv. Het advies van de dCSG identificeerde geen risico op militair eindgebruik.

4. Betreffende de vergunning voor India.

a) Een numeriek gestuurde verticale slijpmachine. 
b) Een bedrijf gevestigd in Vlaanderen.
c) Een groepsvennootschap van de exporteur en tevens producent van 

tandwielkasten voor windturbines.
d) Het opgegeven eindgebruik was het bewerken van vertandingsstukken bij de 

productie van tandwielkasten voor windturbines.



e) Geen van de weigeringsgronden was van toepassing. Dit dossier valt tevens onder 
de bevoegdheid van het federale ministerie van Economie. Voor dit dossier werd 
een voorafgaande federale machtiging afgeleverd.

f) Het advies van de dCSG identificeerde geen risico op militair eindgebruik.

5. Ten slotte zijn er de twee goedgekeurde vergunningen voor Turkije. Ik herneem de 
volgorde zoals vermeld in de vraag.

a) Het gaat over volgende goederen: 
i. Aramidevezels;
ii. Freesmachines.

b) De exporteurs zijn: 
i. Een bedrijf gevestigd in Vlaanderen;
ii. Een bedrijf gevestigd in Vlaanderen.

c) De bedoelde eindgebruikers zijn: 
i. Een producent van onder andere glasvezel; 
ii. Een leverancier van onderdelen aan de automobielsector en hun leveranciers.

d) Het opgegeven eindgebruik is:
i. Toevoeging als versterking tijdens het productieproces van optische 

glasvezelkabels;
ii. De vervaardiging van onderdelen voor Ford en Fiat.

e) Onderstaand vindt u de redenen waarom ik de vergunning zelf goedkeurde. 
i. Conform artikel 3, § 3, 4° van het Delegatiebesluit wordt elk dossier waarbij 

het eindgebruik zich afspeelt binnen een land waarover het Vlaams Parlement 
een resolutie heeft aangenomen met betrekking tot de uitvoer van strategische 
goederen uitgesloten van delegatie.

ii. Conform artikel 3, § 3, 4° van het Delegatiebesluit wordt elk dossier waarbij 
het eindgebruik zich afspeelt binnen een land waarover het Vlaams Parlement 
een resolutie heeft aangenomen met betrekking tot de uitvoer van strategische 
goederen uitgesloten van delegatie.

f) Het risico op militair eindgebruik wordt als onderstaand ingeschat. 
i. Het advies van de dCSG identificeerde geen risico op militair eindgebruik.
ii. Het advies van de dCSG identificeerde geen risico op militair eindgebruik.


